

寒冷严冬,游子他乡“抱团取暖”

李春

时值严冬,新年之际,人们忙着聚亲访友,联络感情。在萧山这片热土,有一群人跋山涉水,不辞辛苦地为萧山经济建设和社会发展默默地做着贡献。他们不分职业身份,相扶相持,这就是新萧山人。这个冬季,且看他们如何“抱团取暖”。

“荆楚回望钱江情”,这是1月19日,将在萧山举行的第三届钱江南岸湖北老乡联谊会的主题。据活动主要发起人之一,萧山医院副院长刘建雄介绍,这个主题是经过大家讨论后决定的,意思是不忘来路,楚越一家亲,环抱思乡情。除了定期聚会,还建立了“湖北人在萧山”超500人的微信群,群公告里明确提出:为加强老乡交流的建群初衷;只支持实名,促进大家相互学习、指导、帮助、共享,凝聚乡情,自我净化和共同发展的建群要求;以及实现自愿、平等、热心、层次、持久的建群宗旨;自愿在老乡间坦诚实名交流走动,经济上AA制,真正实现人格平等。

为了提高大家在平台内的参与感与责任感,微信群的发起人核心团队,采用群主轮岗制。而每次联谊活动,虽然实行AA制,但总有超出的部分由核心团队均摊。不仅如此,那些来自医疗、教育、企业等,各界德高望重的核心成员,如刘建雄、叶翠微、吕四春等,时常能听到大家对他们的赞誉与感激之声。你是否也与他们有过不解之缘呢?



合影



刘建雄合影照



刘波与姜际春(第三、四届杭州侨商会会长)合影

别人找我帮忙是对我的信任

2005年,刘建雄作为人才引进来浙江萧山医院,并担任副院长职务。当时医院是以原萧山区妇保院和萧山区第五人民医院为班底异地搬迁新建的股份制的大型、现代化综合性医院。本着强专科、大综合的建院理念,在妇科、产科、儿科、精神疾病科和肿瘤科等基础上,新建大内科、大外科和其他相关专科。作为神经外科专家的他,发挥了技术专长与多年医院管理运营的经验,抓人才引进和学科建设,着眼于医院可持续发展和建设,经过医院五年发展,他协助医院管理团队,在全院员工的共同努力下,2011年顺利通过了

三级乙等医院考评,为医院的跨越式发展奠定了坚实的基础!

无论是在老家还是在萧山,刘建雄对他帮忙的人都非常热心。尤其是在医疗本专业上,在政策允许的范围内,基本有求必应,不计回报。2016年的夏天武汉发大水时,有老乡生了重病,请他帮忙在武汉协和医院联系专家会诊,他毫不犹豫地打电话托朋友帮忙,当协和医院的专家挽着裤脚去会诊时,当事的所有人都被感动了。针对当前的“红包热”,刘建雄说:“从荆州老家医院当专家的时候开始,我行医几十年,没收过红包。别人能

找我帮忙,是对我职业、技术和德行的信任。”这句话他也经常跟身边的医务人员和学生们讲,要求他们也要参照这个标准,去对待患者朋友们。

不仅在医疗方面,在其他领域刘建雄同样热心。2016年他牵头组织的第一届钱江南岸湖北老乡联谊会,得到了广泛认可。“举办联谊活动,一是要把成功老乡的经验,给大家分享,促进相互带动发展;二是要齐心协力帮助有困难的老乡渡过难关;三是要给游子们在他乡搭建一个有归宿感的精神家园,传递正能量。”刘建雄如是说。

以传承国学的境界传播乡情

“在创造物质财富的同时,不断追求思想境界的提高,对老乡不以财富论英雄,每年向癌症协会等社会组织捐款捐物累计达30多万元”,对“湖北人在萧山”平台主要发起人之一的中医药传承人刘波来说,做到真心诚

意地帮助老乡,就像他所钟爱的国学文化和中医药产业一样,正不断地提高自身境界和实力。

2007年刘波把公司搬到萧山这片创业热土,对为老乡们搭建沟通平台,帮助大

家发展进步,他总是走在最前列。虽然身兼世界养生大会执行秘书长、山东生命科技研究院执行院长和数家公司总经理等职务非常忙,但只要是老乡的公益活动他必定支持。

为游子们洒下一米“巾帼不让须眉”的阳光

在活动众多捐助者名单中,有一位女士的名字非常耀眼,她叫孙向云,1980年出生于湖北襄阳。2003年只身来到杭州,与朋友一起创办了全球花木网。多年来一路栉风沐雨,在她和爱人的努力下,终于在花木经济领域取得了巨大的成功,在萧山成立了浙江坤

联科技集团有限公司。这家国家高新技术企业,旗下包括全球花木网、浙江树美花木经济研究院、智慧花公学花园等子公司,是领先的“生态新经济”综合服务商。

光环之下,更多体现了她对社会的责任和恋乡情结。孙向云多年前就开始了浙江

工商大学困难学子的助学行动,给他们捐款,提供实习基地,助力学子们成长成才。出资邀请钱江南岸的老乡聚会,交流发展心得等。她的精彩的人生,为游子们在他乡洒下了一米“巾帼不让须眉”的阳光,激励着大家砥砺前行。

以科技创新开拓“抱团取暖”新思路

转型创新是当今社会经济发展的主题,在萧山这片创业热土,以科技创新为引领,成就公司上市的游子巨人也不少,郑刚兵与陈琳便是其中的杰出代表。郑刚兵所创立的杭州华新检测技术股份有限公司,于2016年成功在新三板上市。近两年来,公司在“大数据”创新领域也获得一定的突破,与国内知名院校合作,创立工程监测智能化、无纸化应用。业务发展更是取得了翻天覆地的变化,

各种大型工程监测项目接踵而至:“金砖峰会”场馆监测、首都新机场钢结构检测等项目。陈林创建的浙江伟联科技股份有限公司,主营新型建筑工业化成型设备、智能预制建筑建材成型设备等。设备制造已发展成为智能预制化、结构模块化、自动一体化。目前公司也已经在新三板上市。类似的企业还有郭兵的杭州叙益模具有限公司,一家专业从事汽车内外饰件,纹理开发设计制造一条龙

的企业,国内外许多大型汽车制造厂指定纹理供应商。科技创新正带动着一批老乡在企业界相扶相持,大放异彩。

正是由于来自于全国各地游子们的“团结互助、抱团取暖”精神,与“奔竞不息、勇立潮头”的“萧山精神”完美融合,造就了今日综合实力傲立浙江各县(市、区)之首的萧山。全体萧山人民一定会抢抓“后峰会,前亚运”的战略机遇期,创造更加辉煌的明天。